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高二下学期第二十一次周考
一、选择题（共12小题，每小题5分，满分60分）

1.在极坐标系中，圆[image: image136.png]


的圆心的极坐标是( )
A．[image: image2.png]wia



  B．[image: image3.png]T
(1-*5)



    C．[image: image4.png](1.0)



    D．[image: image5.png]Lm)




2.极坐标方程ρcosθ＝2sin  2θ表示的曲线为(　　)
A． 一条直线  B． 一个圆    C． 一条直线和一个圆    D． 无法判断
3.在极坐标系中，下列各点与点[image: image6.png]M1, )



同一点的是(　　)．

A．[image: image7.png](<1, 9



    B．[image: image8.png][C—)



   C．[image: image9.png](-1, -5



    D．[image: image10.png](-1, -9




4.已知点M的极坐标为(1，π)，则过点M且垂直于极轴的直线的极坐标方程为(　　)．
A．ρ＝1   B．ρ＝cosθ   C．ρ＝－[image: image11.png]cosf



    D．ρ＝[image: image12.png]cosf




5.)若以直角坐标系的原点为极点，x轴的非负半轴为极轴建立极坐标系，则线段y[image: image13.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




＝1－x(0≤x≤1)的极坐标方程为(　　)
A．[image: image14.png]1 3
cosfsing’ — 2



   B．[image: image15.png]09,




C．[image: image16.png]p=cos 6-+sin 6, 0<6



    D．[image: image17.png]p=cos 6-+sin 0, 06



[来源:学科网ZXXK]
6.极坐标方程[image: image18.png](p—16-7)=0(p=0)



表示的图形是（ ）
A． 两个圆    B．  两条直线    C．  一个圆和一条射线   D．  一条直线和一条射线
7.已知曲线M与曲线N：ρ＝5[image: image19.png]


cosθ－5sinθ关于极轴对称，则曲线M的极坐标方程为(　　)
A．ρ＝－10cos(θ－[image: image20.png]


)    B．ρ＝10cos(θ－[image: image21.png]


)    
C．ρ＝－10cos(θ＋[image: image22.png]


)    D．ρ＝10cos(θ＋[image: image23.png]


)
8.在极坐标系中，已知点A(2,0)，点P在曲线C：ρ＝[image: image24.png]2+2cos @




上运动，则[image: image25.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




P、A两点的距离的最小值是(　　)
A．[image: image26.png]


    B． 2[image: image27.png]


    C． 3[image: image28.png]


    D． 4[image: image29.png]



9.从个位数与十位数之和为奇数的两位数中任取一个，其个位数为0的概率是(　　)
A．[image: image30.png]9



   B．[image: image31.png]3



    C．[image: image32.png]9



   D．[image: image33.png]9




10.由2个人在一座8层大楼的底层进入电梯，假设每一个人自第二层开始在每一层离开电梯是等可能的，则这两个人在不同层离开电梯的概率是(　　)
A．[image: image34.png]8



   B．[image: image35.png]7



   C．[image: image36.png]6



    D．[image: image37.png]49




11.某同学做了10道选择题，每道题四个选项中有且只有一项是正确的，他每道题都随意地从中选了一个答案，记该同学至少答对9道题的概率为P，则下列数据中与P最接近的是(　　)
A． 3×10－4   B． 3×10－5   C． 3×10－6    D． 3×10－7
12.某人射击一发子弹的命中率为0.8，现在他射击19发子弹，理论和实践都表明，在这19发子弹中命中目标的子弹数X的概率满足P(X＝k)＝[image: image38.png]C

19



·(0.8)k·(0.2)19－k(k＝0,1,2，…，19)，则他射完19发子弹后，击中目标的子弹最可能是(　　)
A． 14发   B． 15发   C． 16发     D． 15发或16发
2、 填空题（共4小题，20分）
13.随机抽取的9位同学中，至少有2位同学在同一月份出生的概率为____[image: image39.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




____[image: image40.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




(默认每个月的天数相同，结果精确到0.001)．
14.设随机变量ξ只能取5,6,7，…，16这12个值，且取每一个值概率均相等，若P(ξ＜x)＝[image: image41.png]


，则x的取值范围是________．
15.在极坐[image: image42.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




标系中，直线ρcosθ－[image: image43.png]


ρsinθ－1＝0与圆ρ＝2cosθ交于A，B两点，则|AB|＝___[image: image44.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




_____.
16.已知直线l的参数方程为[image: image45.png]


(t为参数)，以坐标原点为极点，[image: image46.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C的极坐标方程为ρ2cos 2θ＝4[image: image47.png](> =
=0, r



，则直线l与曲线C的交点的极坐标为________．
3、 解答题（共6小题；共70分）
17.在[image: image48.png]


的展开式中，求：
(1)第5项的二项式系数和第5项的系数；5
(2)倒数第3项．5
18.[image: image49.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




已知在平面直角坐标系xOy中，圆C的参数方程为[image: image50.png]&

x=1/3+3c0s6,




(θ为参数)，以Ox为极轴建立极坐标系，直线l的极坐标方程为ρcos(θ＋[image: image51.png]


)＝0.
(1)写出[image: image52.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




直[image: image53.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




线l的直角坐标方程和圆C的普通方程；6
(2)求圆C截直线l所得的弦长．6
19.在直角坐标系xOy中，曲线C1的参数方程为[image: image54.png]


(α为参数)．M是C1上的动点，P点满足[image: image55.png]oP



＝2[image: image56.png]OM



，P点的轨迹为曲线C2.
(1)求C2的普通方程；6
(2)在以O为极点，x轴的正半轴为极轴的极坐标系中[image: image57.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




，射线θ＝[image: image58.png]


与C1的异于极点的交点为A，与C2的异于极点的交点为B，求|AB|.6
20.在直角坐标系xOy中，圆C的方程为(x＋6)2＋y2＝25.
(1)以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，求C的极坐标方程；6
(2)直线l的参数方程是[image: image59.png]


(t为参数)，l与C交于A，B两点，|AB|＝[image: image60.png]


，求l的斜率．6
21.已知直线l：[image: image61.png]


(t为参数)，以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C的极坐标方程为ρ＝2cosθ.
(1)将曲线C的极坐标方程化为直角坐标方程；6
(2)设点[image: image62.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




M的直角坐标为(5，[image: image63.png]


)，直线l与曲线C的交点为A，B，求|MA|·|MB|的值．6
22、某投资公司在2014年年初准备将1  000万元投资到“低碳”项目上，现有两个项目供选择：
项目一：新能源汽车．据市场调研，投资到该项目上，到年底可能获利30%，也可能亏损15%，且这两种情况发生的概率分别为[image: image64.png]


和[image: image65.png]ol



；
项目二：通信设备．据市场调研，投资到该项目上，到年底可能获利50%，可能损失30%，也可能不赔不赚，且这三种情况发生的概率分别为[image: image66.png]


，[image: image67.png]


和[image: image68.png]


.
(1)针对以上两个投资项目，请你为投资公司选择一个合理的项目，并说明理由；6
(2)若市场预期不变，该投资公司按照你选择的项目长期投资(每一年的利润和本金继续用作投资)，问大约在哪一年的年底总资产(利润＋本金)可以翻一番？6
(参考数据：[image: image69.png]


≈0.301 0，[image: image70.png]


≈0.477 1)
高二下学期第二十一次周考答案
1.B  2.C  3.D 4.C  5.A  6.C  7.B  8.B  9.D  10.B  11.B  12.D
13.0.985  14.(5,6]  15.】2  16.(2，π)
17.【答案】(1)T5＝[image: image71.png]


·(2x2)8－[image: image72.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




4·[image: image73.png]


＝[image: image74.png]


·24·[image: image75.png]


，则第5项的二项式系数是[image: image76.png]


＝70，第5项的系数是[image: image77.png]


·24＝1 120.  (2)展开式中的倒数第3项即为第7项，T7＝[image: image78.png]


·(2x2)8－6·[image: image79.png]


＝112x2.
18.（1）[image: image80.png]


x－y＝0（2）[image: image81.png]



【解析】(1)消去参数得圆C的普通方程为(x－[image: image82.png]


)2＋(y－1)2＝9，[image: image83.png]>k B 2B (ZXXK.COM)





由ρcos(θ＋[image: image84.png]


)＝0得[image: image85.png]


ρcosθ－[image: image86.png]ro| =



ρsinθ＝0，
直线l的直角坐标方程[image: image87.png]


x－y＝0.
(2)圆心([image: image88.png]


，1)到l的距离d＝[image: image89.png]W]

JEBY +(-0?



＝1.
设圆心截直线l所得弦长为m，则[image: image90.png]| B



＝[image: image91.png]f—d’



＝2[image: image92.png]


，∴m＝4[image: image93.png]


.
19.【答案】（1）C2的参数方程为[image: image94.png]


(α为参数)；（2）2[image: image95.png]



【解析】(1)设P(x，y)，则由条件知M[image: image96.png]


，由于M点在C1上，
所以[image: image97.png]T=2cosa

X
2

-2+ 2sin a

Y,
2



，即[image: image98.png]



从而C2的参数方程为[image: image99.png]


(α为参数)．
(2)曲线C1的[image: image100.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




极坐标方程为ρ＝4sinθ，曲线C2的极坐标方程为ρ＝8sinθ.[来源:学科网ZXXK]
射线θ＝[image: image101.png]


与C1的交点A的极径为ρ1＝4sin[image: image102.png]


， 射线θ＝[image: image103.png]


与C2的交点B的极径为ρ2＝8sin[image: image104.png]


.
所以AB＝|ρ2－ρ1|＝2[image: image105.png]


.
20.【答案】(1)由x＝ρcosθ，y＝ρsinθ可得圆C的极坐标方程ρ2＋12ρcosθ＋11＝0.
(2)在(1)中建立的极坐标系中，直线l的极坐标方程为θ＝α(ρ∈R)．设A，B所对应的极径分别为ρ1，ρ2，将l的极坐标方程代入C的极坐标方程得ρ2＋12ρcosα＋11＝0，于是ρ1＋ρ2＝－12cosα，ρ1ρ2＝11.|AB|＝|ρ1－ρ2|＝[image: image106.png]


＝[image: image107.png]


.[来源:学,科,网]
由|AB|＝[image: image108.png]


得cos2α＝[image: image109.png]


，tanα＝±[image: image110.png]


.所以l的斜率为[image: image111.png]


或－[image: image112.png]


.[来源:学科网]
【解析】[来源:Zxxk.Com]
21.【答案】(1)ρ＝2cosθ等价于ρ2＝2ρcosθ.①
将ρ2＝x2＋y2，ρcosθ＝x代入①即得曲线C的直角坐标方程为x2＋y2－2x＝0.②
(2)将[image: image113.png]


代入②式，得t2＋5[image: image114.png]


t＋18＝0.
设这个方程的两个实根分别为t1，t2，则由参数t的几何意义即知，|MA|·|MB|＝|t1t2|＝18.
(1) 选择项目一；(2) 大约4年后
【解析】(1)若按“项目一”投资，设获利为X1万元．则X1的分布列为
[image: image115.png]300

—150

©la

oI





∴E(X1)＝300×[image: image116.png]


＋(－150)×[image: image117.png]ol



＝200(万元)．
若按“项目二”投资，设获利X2万元，
则X2的分布列为：
[image: image118.png]500

—300

i

Wl





∴E(X2)＝500×[image: image119.png]


＋(－300)×[image: image120.png]


＋0×[image: image121.png]


＝200(万元)．
D(X1)＝[image: image122.png]


×[image: image123.png]


＋[image: image124.png]


×[image: image125.png]ol



＝35 000，
D(X2)＝[image: image126.png]


×[image: image127.png]


＋[image: image128.png](~300-200)"



×[image: image129.png]


＋[image: image130.png](0-200)



×[image: image131.png]


＝140 000.
所以E(X1)＝E(X2)，D(X1)<D(X2)，
这说明虽然项目一、项目二获利相等，但项目一更稳妥．
综上所述，建议该投资公司选择项目一投资．
(2)假设n年后总资产可以翻一番，依题意，
1 000×[image: image132.png]200

a+
1000

y



＝2 000，即[image: image133.png])



＝2，
两边取对数得：n＝[image: image134.png]



＝[image: image135.png]03010
2x0.3010+ 0.




≈3.805 3.
所以大约4年后，即在2017年年底总资产可以翻一番．
